

吴店镇项目建设打造发展新引擎

本报讯(通讯员 郭玉华)

高秋英 牡丹晚报全媒体记者郭卫东)塔吊林立、巨臂旋转、车辆穿梭……牡丹晚报全媒体记者在牡丹区吴店镇多个重点项目建设现场看到,处处都是一派火热的施工景象。

今年以来,吴店镇牢固树立“项目为王”发展理念,充分发挥吴店产业园集聚效应,引进落地亿华新能源专用车、英搏尔电机电控、超高压铝合金等项目,建设完成华弘风电、泽铭金属等项目,有效促进同类产业相互配套、集聚发展。

在2021年上半年牡丹区经济社会发展观摩现场会中,吴店镇获全区第一名。从园区建设到工业制造,从人才储备到产业培育,从融资服务到创业指导,多行业领域的大项目好项目快速落地、加快建设、相继投产,为吴店镇经济社会高质量发展注入了强劲动力。

“为重点项目提供承载的是吴店镇打造的‘一镇、双轴、三区’,聘请清华大学编制园区总体规划设计方案,争取2.8亿元地方政府专项债券资金实施产城融合园区基础设施建设项目,为项

目落地打造了有效载体和平台。”吴店镇党委书记魏士庆表示,为加快产业园区“二次创业”,吴店镇规划建设了机电制造产业园,进一步做大做强高端装备制造和专用车制造产业集群。

“我们这个项目致力于开发推动高强铝新材料专利技术成果转化应用,将替代进口产品,填补国内市场空白,对我国铝合金产业链制造业的综合水平是一次质的提升。”在吴店镇产业园内,超高压铝项目负责人冯训波告诉记者,目前,机加、总装厂房已基本建成,熔铸、挤压及热

处理厂房基础正在加速建设,计划年底投产运营,年产值达40亿元。

在吴店镇产业园区,类似英搏尔电机、超高压铝这样的项目日益增多,刷新了一个又一个项目建设的“吴店速度”。在产业园区发展过程中,吴店镇始终以推动产业突破为主旋律,对园区的产业结构、功能定位、设施配套进行了重新定位,确立了“延伸产业链条、促进协调发展、提升功能品质、优化管理服务”的发展方向。优越的地理位置和良好的营商环境,吸引了一批

“高精尖”项目纷至沓来。英搏尔电机电控和亿华新能源专用车项目,专注于新能源环卫专用车辆的设计研发、生产制造、销售及售后服务,是具有自主创新知识产权的先进环卫设备制造企业。

“当地党委政府对我们企业的服务很到位,每次有问题联系他们,总会第一时间为我们解决。在推动项目落地、人才引进上全程跟踪服务,十分贴心。因为有了党委政府的支持,我们的企业发展才更快更好。”项目负责人孔祥忠说。

非遗传承显特色



日前,在牡丹区黄堽镇的匠工木雕公司生产车间,工作人员在介绍木雕作品《走进新时代》,雕刻的中国天眼、航天飞船、长江三峡等模型栩栩如生。该公司通过线上销售、线下直营的方式,让作为非遗项目的木雕艺术作品畅销市场,成为特色文化产业。

通讯员 郭玉华 路红玉 摄

林果经济富乡亲

日前,在牡丹区安兴镇田楼村,村民正在梨园里给梨树上的果实套袋。近年来,田楼村着力发展梨树、桃树等果树的种植,发展前景看好。安兴镇依托当地良好的生态环境,积极引导群众把种植业和乡村旅游业有机结合起来,着力发展林果经济,乡村振兴动力十足。通讯员 郭玉华 田征 摄



“红十字救护员”守护校园安全

本报讯(通讯员 郭玉华)7月5日,牡丹区红十字会在都司镇白刘庄小学举办首期校园救护员培训班,来自该镇7处定点小学和1处中心幼儿园的40余名班主任老师,参与了心肺复苏、自动体外除颤仪使用、气道异物梗阻处理、创伤救护等常见应急救护技能知识的培训。

该活动是牡丹区红十字会认真贯彻教育部办公厅、中国红十字会总会办公室《关于进一步推进学校应急救护工作的通知》的重要举措之一。7月6日下午,参训教师顺利完成预定学习内容后,经过理论测试、实践操作等严格的过关考核,成为牡丹区首批校园红十字救护员。牡丹区红十字会副会长宋

建峰介绍,第7期红十字救护员培训班为期2天共16个学时,其中培训理论学习占30%,实践操作占70%,考核过关的教师被认定为“红十字救护员”。据悉,这是牡丹区红十字会首次针对一线教师专门举行的培训班,在全市尚属首次,今后将组织开展更多走进学校的应急救护知识培训,助力构建和谐平安校园。

小留镇:温暖送给老党员

本报讯(通讯员 郭卫东)日前,牡丹区小留镇组织人员走访慰问老党员和困难党员,送上粮、油、奶制品等慰问品,送上党和政府的关怀。

小留镇党委副书记、镇长刘德修先后来到郝堂村、小留集村、马沟村、王集村、前王庄村等入户慰问困难党员。每到一户,刘德修都亲热地和老党员促膝交谈,嘘寒问暖,详细了解他们的生活和身体状况,了解所需所盼,叮嘱

他们要保重身体,并代表党委政府送上节日的祝福,向老同志表示诚挚的问候和崇高的敬意。

同时,小留镇各行政村也组织开展走访慰问困难党员活动。镇、村干部走街入户,带着感情、带着责任、带着生活用品,将党的关怀和温暖送到困难党员家中。据悉,小留镇党委、政府始终关心农村党员,积极为他们办实事、解难题,让困难党员共享发展成果、安享幸福晚年。

高庄镇:招才引智谋新局

本报讯(通讯员 郭玉华 高盛华 吴张丽)近年来,牡丹区高庄镇立足资源优势,挖掘发展潜力,着力实施了“引凤计划”“归雁计划”等举措,强力推进“设施农业+旅游”“美丽乡村+景区”“旅行社+农产品”合作,推进一二三产业融合发展。

落地高庄镇的牡丹区智慧农业产业园由北京有机地标绿色食品有限公司投资建设,目前投入使用的150个春秋拱棚、30个高标准保温拱棚主要种植羊肚菌、太空韭菜、枸杞等名贵食材。园区所有产品按照有机标准种植,从田间到餐桌,

全程可追溯,成功打入高端农产品市场,提高了产品附加值,实现由传统农业向现代农业、一产向一二三产融合发展的过渡。

“落户我们镇智慧农业产业园的羊肚菌今年获得丰产,亩收入5万多元,为产业发展开创了一条新路子。”高庄镇党委书记张绍斌说。从当初的“北雁南飞”到现在的“群凤还巢”,高庄镇吸引了一大批有能力、有条件的在外务工人员返乡创业,真正实现从“输出一人、致富一家”的“加法”效应,向“一人创业、致富一方”的“乘法”效应转变。

东城街道:推动“商贸东城”全面升级

本报讯(通讯员 郭玉华 高婷婷 张璇)在牡丹区东城街道办事处辖区,中北新都心项目内容之一的商业步行街正在快速推进,该步行街是省级示范步行街候选项目,定位24小时不打烊主题,发展首店经济和夜市经济,规划引入音乐餐厅、网红展览、创意集市等前沿潮流元素,即将进入试运营阶段。

近年来,东城街道以发展商贸物流业为突破口,着力打造“城市高端商业中心”,培育发展“牡丹路商圈”。目前以市牡丹路为主线,规划建设了中北新都心、亿

联世贸中心、名门世都大润发和欧亚达家居金贸城四大商贸综合体,总建筑面积达187万平方米,涵盖了文创旅游、服装批发、娱乐餐饮、休闲购物、家居建材等全业态板块,强力推动“商贸东城”全面升级。

亿联世贸中心项目计划投资60亿元,建筑面积100万平方米,目前,一期的新康庄服装城、万国风情街等建成运营;二期的世贸广场等板块正在建设,预计年底建成使用。项目全部运营后,可入驻商户5000多家,提供就业岗位1万余个,预计年营业额超50亿元。